

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.865

Jueves 5 de Marzo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

LA SITUACION MILITAR

UNA ETAPA QUE PUEDE SER DECISIVA

Por ELISEO DE PABLO BARBADO

«Las cosas de la guerra están sujetas a continua mudanza». Precisamente por esto hay que ser cautos en cuanto se trata de poner un comentario a un acontecimiento de carácter militar o de hacer vaticinios en relación con el mismo.

El ejemplo nos llega de los medios propagandísticos del bloque democrático. Hoy todo son lamentaciones y quejas en aquéllos. Hace unas semanas se desahucian en venturosos presagios y en jubilosas celebraciones.

Las fuerzas imperiales británicas acababan de desatar su gran ofensiva en Cirenaica. Fue Mr. Churchill quien marcó la pauta a los portavoces del optimismo. Y según la opinión de círculos autorizados de las potencias del Eje, las palabras con que el «premier» británico anunció al mundo la iniciación del ataque tenían cierto fundamento, aunque no estimó en toda su importancia a las fuerzas que acudían el general Rommel.

«Esta ofensiva—declaró Mr. Churchill en la Cámara de los Comunes el día 20 de Noviembre—fue preparada larga y cuidadosamente, y hemos esperado aproximadamente cinco meses para dotar a nuestro Ejército de todas las armas que han imprimido su sello a esta nueva guerra. El objeto de nuestra ofensiva es el aniquilamiento de las fuerzas de lucha armadas y, sobre todo, acorazadas de nuestro enemigo. Es seguro que el enemigo quedará absolutamente sorprendido, y nos hallamos en una situación ventajosa para realizar una prueba de fuerza.»

El 22 de Noviembre, Reuter daba por destruida la mitad de los tanques alemanes en Libia. Radio Nueva York contestaba: «Si los ingleses alcanzan Trípoli, sería posible establecer contacto con el Ejército francés del Norte de África.» Se llegó a mencionar la posibilidad de una invasión de Italia, y Reuter afirmó: «Ha sonado la hora de la muerte de Italia.»

Después... Lo ocurrido está en la memoria de todos los observadores.

Pero, simultáneamente, los ataques soviéticos en el frente europeo del Este eran elevados a la categoría de ofensivas de efectos desastrosos para los alemanes. «The Daily Telegraph» preguntaba: «Destondarán los soviets las posiciones defensivas alemanas y seguirán barriéndolo todo hasta Simoleno? ¿Embolsarán, además, y ahogarán a las fuerzas alemanas en Crimea? Los rusos, bien ayudados por un invierno inusitadamente crudo, tratan de convertir la retirada alemana en una derrota.»

Y es evidente que los pretendidos avances rusos no han estado patentes en lado alguno más que en la imaginación de quienes deseaban, cosa muy natural, que los ejércitos rojos invirtiesen los términos de la situación en el frente oriental. Afortunadamente para Europa, la posición de las fuerzas antibolcheviques permanece inmovilizable allí donde el mando lo estima conveniente, y son mejoradas, tras fuertes combates, es cierto, en sectores determinados, como preparación de la gran tormenta que, inexorablemente, ha de desencadenarse tan pronto el tiempo permita los movimientos de grandes masas de elementos de combate terrestres y aéreos.

Al cabo de varias semanas de acontecimientos militares, en cierto modo de desarrollo confuso en África septentrional y en Rusia, muy apropiadas para ciertas finalidades propagandísticas, las «aguas» volvieron a su cauce. El desencanto sucedió al voluntario encantamiento, y los japoneses, al conquistar Singapur y desquitar todo el sistema de sustentación del bloque democrático en Oriente, han originado una convulsión general que ha sido acusada en Londres como en Washington, y en Australia como en Birmania y en la India. Simultáneamente, los acontecimientos navales del Mediterráneo, del Canal de la Mancha y del Atlántico, han venido para acentuar en los medios democráticos la impresión de que travesaban por un momento cierto estado dramático, y en este sentido Reuter Churchill se ha expresado en términos de gran franqueza.

«Nos hallamos en los momentos presurosos de trascendentes determinaciones. Un bando, porque la situación favorable en que se encuentra le aconseja actuar sin pérdida de tiempo para aprovechar las grandes ventajas conseguidas. El otro, porque le urge remediar el estado de inferioridad manifiesta en que ha quedado por la acción inintermitente de sucesos diversos. La etapa bélica que ahora abre, puede ser decisiva.»

«El desenlace de esta etapa puede ser decisivo.»

LA LUCHA EN ORIENTE

Se considera próximo un ataque nipón contra la India

Es mayor que nunca el peligro que actualmente amenaza a RANGUN

Desembarco nipón en Zamboanga, al Oeste de la isla de Mindanao

Kunming, 5 (2 t.)—El general Mac Gruder, jefe de la Misión militar norteamericana en Chung King, ha llegado a esta ciudad procedente de la India. Mac Gruder ha declarado que los japoneses desencadenarán un ataque sobre la India en un futuro próximo. Es de esperar—añadió—una ofensiva naval contra Calcuta. Los japoneses apenas han puesto en juego dos divisiones en Birmania, pero su éxito se debe a la eficacia de sus soldados, adiestrados en la guerra de la Jungla. Si las tropas son capaces de luchar también en la selva, podrán ser salvadas las bases británicas, así como los pozos petrolíferos de Birmania.—Efe.

El peligro que pesa sobre Rangún

Rangún, 5 (2 t.)—Las fuerzas japonesas se encuentran a menos de cien kilómetros de Rangún, después de haber cruzado velozmente el río Sittang, y avanzan más de treinta kilómetros hasta el poblado de Waw, situado a veinticuatro kilómetros de Pegu, ciudad esta última que pertenece ya a la ruta de Birmania hacia China. La situación es confusa, y se informa que las patrullas británicas se encuentran en contacto con las unidades japonesas en Waw, mientras que el grueso de las fuerzas británicas se retira hacia Occidente. Los círculos militares británicos declaran que el hecho de que los japoneses hayan podido atravesar el río Sittang, cuando más razones había para creer que podrían ser contenidos, indica que el peligro que amenaza a Rangún ha adquirido una gravedad que nunca tuvo. El peligro es tanto mayor cuanto que se considera la posibilidad de que los aeródromos de Rangún, los mejores acondicionados de todo el país, vayan a parar a manos japonesas, lo que daría a las fuerzas niponas una inmejorable posición para proseguir las operaciones. La travesía del río Sittang por las fuerzas japonesas, se atribuye a la superioridad local de la aviación nipona. Efe.

Dos barcos de guerra hundidos por los japoneses

Tokio, 5 (2 t.)—El Cuartel General Imperial comunica:

Fuerzas de la Marina japonesa, que desde el Sur de Java se adentraron en dirección al Océano Indico, atacaron y hundieron el 2 de Marzo al contratorpedero británico de 905 toneladas «Stronghold». Además, las fuerzas navales niponas han hundido al barco patrulla norteamericano de 1.270 toneladas, «Asheville», en la jornada del 3 de Marzo. Por nuestra parte no hemos experimentado ninguna pérdida.



Aviones italianos efectuando un bombardeo sobre Malta

Los segovianos en Madrid Y la devoción a su excelsa Patrona

La Junta de Gobierno de la Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, establecida en la iglesia de Santiago, de Madrid, en su deseo de dar un realce más a la Santísima Virgen, ha acordado que, a partir del presente mes de Marzo, se celebre en dicha parroquia, en el altar de la excelsa Patrona, la santa misa, a las once de la mañana.

DECLARACIONES DE DE BRINON

«La fisonomía bolchevista del Gobierno de CHURCHILL»

«Explica el incalificable ataque a PARIS como respuesta al llamamiento de Stalin que reclama actos» | Las principales víctimas se encuentran en el seno de las llamadas «familias proletarias»

París, 5 (2 t.)—De Brinon, embajador de Francia y delegado general del Gobierno en las regiones ocupadas, ha hecho una declaración a la Prensa sobre la incursión aérea británica contra París. De Brinon recordó las palabras del mariscal Pétain, y expresó en el mismo sentido su indignación, calificando los acontecimientos de París de «catástrofe nacional». Actualmente son conocidas ya las proporciones de esta catástrofe, dijo el delegado francés. En un folleto arrojado por los pilotos ingleses, pretenden éstos que conocen su oficio y declaran que apuntarán bien a sus objetivos. Y he aquí los resultados. Dientos viviendas de una colonia obrera destruidas, quinientos muertos y mil heridos. El resto de las víctimas se distribuye en las zonas

próximas a un hospital completamente alejado de todo objetivo militar. Este hospital ha quedado gravemente destruido, y si no ha habido en él más que tres heridos—prosiguió De Brinon—no se debe ciertamente a los pilotos ingleses. Aparte de esto, los británicos han anunciado una nueva incursión. Este caso incalificable solamente puede ser explicado por el hecho de que el Gobierno de Churchill con su fisonomía bolchevista, utiliza recursos desesperados para dar una respuesta al llamamiento de Stalin que reclama actos. Las principales víctimas de esta incursión se encuentran en el seno de humildes familias de la misma clase que las que la propaganda comunista compe-

Otro vuelo de reconocimiento de los aviones ingleses

París, 4.—A las tres horas veinticinco minutos hubo una nueva alarma aérea que duró una hora. Los aviones que efectuaban probablemente un vuelo de reconocimiento, para observar los resultados del ataque de la noche última, no arrojaron esta vez ninguna bomba.—Efe.

Los trabajos de descombro. Sensación de horror

París, 4.—Los servicios municipales continúan sus trabajos de descombro en los lugares siniestrados. La población parisiense, consternada por la violencia del bombardeo, sigue con la más viva emoción la publicación de las noticias que confirman la magnitud de esta catástrofe que reputa de nacional.

La visita a los lugares bombardeados, precisa la Agencia Havas, constituye un espectáculo que produce una sensación de horror. Calles enteras han sido barridas, barrios arrasados, familias obreras diezmadas. Edificios de cinco y seis pisos se han derrumbado y sus escombros humeantes, bajo los cuales yacen familias enteras, demuestran la violencia del bombardeo. De los alrededores de París se eleva una humareda negra. Los heridos son retirados de entre los escombros. Allí, un hombre se aparta de los restos de su mujer, cadáver sobre un montón de grava.

Un agente de Policía narra lo que ocurrió en esta noche dramática:

Hombres y mujeres huían alocadamente por las calles, entre las formidables detonaciones de las bombas al estallar y de los caspotes que caían por todas partes. En hospitales y puestos de socorro se sucedían las escenas más trágicamente conmovedoras.

Toda la jornada de hoy ha transcurrido entregándose las gentes a búsquedas en las calles incendiadas. Se camina sobre cenizas y escombros.

contra París, perpetrado en la noche del 3 al 4, ha suscitado en los medios gubernamentales franceses, lo mismo que en la población toda de la zona no ocupada, la mayor indignación. El vicepresidente del Consejo, almirante Darlan, ha regresado de París esta tarde e inmediatamente ha sido recibido por el mariscal Pétain, a quien ha presentado detallado informe de la agresión británica contra la población civil parisiense. Los centros oficiales franceses declaran que este ataque continúa la serie de agresiones inglesas contra Francia: Mazalquivir, Dakar, Marsella, Siria. Dichos centros no excluyen la posibilidad de que sean los degaullistas de Londres quienes en amplia medida deban ser considerados como responsables de la

COMUNICADO ACERCA DEL ATAQUE

París, 4 (n.)—La Agencia A. F. I. publica el siguiente comunicado referente al ataque aéreo llevado a cabo por los británicos contra la aglomeración parisiense:

«La incursión aérea realizada anoche por los ingleses contra barrios habitados de París ha hecho entre la población un gran número de víctimas. Han muerto de resultados del bombardeo unas 500 personas, entre ellas muchas mujeres y niños, y han sido heridas otras 1.500 personas, parte de ellas de gravedad. Mucha gente ha quedado sin albergue, ya que la cobarde agresión inglesa ha destruido 200 casas. París experimenta violenta indignación por ese bombardeo, que tan duros resultados ha tenido para su población.»—Efe.

UN INFORME SOBRE LAS CONSECUENCIAS DEL BOMBARDEO

Vichy, 5 (2 t.)—Un informe sobre las consecuencias de la incursión aérea inglesa contra los arrabales de París, ha sido hecho a los representantes de la Prensa francesa y extranjera por el ayudante del vicepresidente del Consejo francés, comandante Fontaine, testigo presencial del ataque británico.

Si se pretende que los objetivos de la aviación inglesa habían sido elegidos exactamente—ha hecho constar Fontaine—esta afirmación queda deshecha con la sencilla comparación del número de muertos habidos entre la población civil y los resultados del



El primer ministro australiano, mister Curtin, que ha proclamado la movilización general a causa del peligro de invasión que pesa sobre su país

de Abastecimientos y Transportes

Las cartillas de racionamiento deberán ser selladas de nuevo en las carnicerías

A partir del jueves, día 5, y hasta el miércoles, día 11 del actual, deberá realizarse un nuevo sellado de las cartillas de racionamiento en el establecimiento de carnicería que cada titular de cartilla desee. Se hace presente que el hecho de no sellar la cartilla significa el que no pueda ser suministrado el racionamiento en ningún establecimiento y que, una vez realizado el sellado, no se admitirá, bajo ningún concepto y con la sola excepción de cambiar de domicilio a un lugar distante de aquel donde se encuentra enclavado el establecimiento, petición alguna de cambio de éste.

Segovia, 3 de Marzo de 1942.

El gobernador civil

ataque. Seguidamente, el comandante Fontaine hace un relato detallado del terrible aspecto que presenta el arrabal de Boulogne. Casas y casas de muchos pisos destruidas, en un recorrido de trescientos a cuatrocientos metros. Numerosos incendios.

El Ayuntamiento, que también fue alcanzado por una bomba, sirve de refugio a la población y de depósito a los primeros cadáveres retirados de entre los escombros y a los que ha sido imposible identificar. Un espectáculo atroz se ofrece a los ojos: mujeres y niños indefensos que lanzan gemidos desesperados, huellas de sangre y otros vestigios siniestros del bombardeo se muestran por todas partes. La tragedia adquiere su grado máximo con la pérdida de familias enteras bajo los escombros de sus propios hogares. El comandante Fontaine describe luego detalles parecidos al hablar de otros barrios parisienses que han sido bombardeados.—Efe.

Este número de

EL ADELANTADO

consta de dos gru-

pos de dos páginas

LOS DISCURSOS EN EL ACTO CONMEMORATIVO DE LA FUSION DE LA FALANGE CON LAS J. O. N.-S. EN VALLADOLID

Dice el vicesecretario del Partido: "Volved a apretar vuestras filas con el concepto riguroso que nos enseñó JOSE ANTONIO"

"En el comienzo constructivo tenemos que perforar montes, atravesar ríos y abrir zanjas"

"Estad seguros de que llegaremos al final, porque sabemos que ESPAÑA tiene que cumplir su destino como nosotros queremos y entendemos"

Valladolid, 5.—A continuación publicamos los discursos pronunciados en el importante acto del teatro Calderón, de esta capital, conmemorativo del celebrado en ella en el mismo local por F. E. de las J. O. N.-S. en 1934, de cuyo contenido damos cuenta en la segunda edición de nuestro número de ayer:

Discurso del presidente

de la Diputación de Madrid

Intervino primeramente el presidente de la Diputación de Madrid, camarada Nieto Antúnez, que comenzó diciendo:

«Por mandato, y no por privilegio, me corresponde inaugurar este acto, evocando el recuerdo de aquella fecha memorable del 4 de Marzo de 1934. Cuando recuerdo ese día, cuando recuerdo aquellos grupos de muchachos con sus camisas azules, despreciando la muerte que les acechaba

en cada esquina, siento un gran dolor, porque veo esta mesa, en la cual nos faltan nuestros cuatro mejores. Los cuatro mejores que han sido asesinados, no por la brutal masa marxista, sino por la cobardía de unos partidos que se llamaban de derechas, de en medio o de izquierdas.

Muchos de los que hoy me escuchan se sentirán avergonzados, llenos de remordimiento, por habernos abandonado en los momentos de lucha. ¡Qué pocos brazos se nos tendían entonces! ¡Qué pocas palabras de aliento para ayudarnos! Su espíritu está con nosotros, no obstante.

El jefe provincial y gobernador civil de Valladolid

Después, el jefe provincial y gobernador civil de Valladolid, camarada Porres y Porres, pronunció unas palabras, en las que dió cuenta del orden del acto.

Don Francisco Aguilar, director de la Escuela de Educación Social del Ministerio de la Gobernación

Aquí mismo—dijo—hace ocho años, se expuso una doctrina positiva de salvación del alma española. Por primera vez, frente a todas las negaciones, hay una afirmación. Las negaciones que nos rodeaban entonces eran el separatismo, los partidos políticos y la lucha de clases. Aquí se expuso una doctrina que no era «anti», sino que se construyó afirmando aquellos antídotos que debían extirpar en su raíz el mal: principio de unidad contra separatismo, principio de Movimiento contra partidos y principios de

orden de clases frente a la lucha de clases. No es, pues, éste un acto trivial, ni un acto más, ni una anécdota. Ante los muertos presentes se exige el máximo respeto y también la máxima sinceridad.

Ha pasado un transcurso de tiempo desde aquel año, y hoy casi nos es necesario hacer un examen de conciencia. Cada uno, con su conciencia a solas, sabrá lo que ha realizado y lo que ha estorbado a la realización de esta doctrina. Estamos haciendo historia, es decir, revolución. La revolución

todos creen cosa fácil de hacer. Hay quien tiene temperamento revolucionario y siente pasionalmente todas estas cosas; pero no hay ninguna evolución que se realice sin cabezas enormemente frías, inteligentes y capaces de acción.

Para muchos, el momento actual no es de desilusión, sino de desconcierto. Se cree que al día siguiente de una revolución ya no había que hacer más, cuando en realidad, al día siguiente de la revolución es cuando hay que hacerlo todo. Pero no sólo al día siguiente, sino todos los días siguientes a la revolución. De aquí la necesidad de que el Partido forme Estado Mayor imprescindible para atender y realizar el anhelo del pueblo. El último y definitivo postulado de nuestra revolución es que ser español es ser algo en el mundo, como decía José Antonio, y que todo español debe vivir conforme a la dignidad de la persona humana. Postulado más noble jamás sonó en oídos españoles. El Partido es, pues, quien tiene que realizar toda la doctrina del Movimiento sobre la consigna que por voluntad del Caudillo ha recibido, y realizar sobre la tierra de España la misión que tantos muertos le han encomendado. Pero para que este Partido exista y se abra camino en una vida miserable, llena de suspicacias y de recelos, es necesario formar una cuña que penetre en toda esta carne carcomida, transformándola. Esta cuña la deben formar todos aquellos que poseen un uniforme que indique servicio: el militar que viste uniforme, el hombre de la Falange que viste, también, uniforme—uniforme y no disfraz—y el sacerdote que viste, igualmente, uniforme y que representa la jerarquía espiritual. Y todos nosotros somos invencibles.

Vosotros no debéis olvidar que los gritos que se dieron aquí el 4 de Marzo de 1934 fueron de unidad. Unidad el grito de Onésimo, de Ruiz de Alda, de Ledesma Ramos, de José Antonio; solamente la unidad nos salva. El único enemigo que reconocemos y contra el cual seremos inexorables, es la ruptura de la unidad. Pero para que la unidad exista, es necesario que exista la disciplina, no como seca obediencia, sino como expresión más genuina del espíritu apasionado por aquella idea. Sólo el que ama la unidad comprende la disciplina. Debemos expulsar, pues, de nuestra comunidad a todas aquellas voces miserables que intenten reducirnos a eterno protestantismo.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Alicante, camarada Luis González Martínez

Refiriéndose al matrimonio de los Reyes Católicos, expuso que, en medio del caos de la pérdida del sentido nacional de su esclavitud y fraccionamiento, una nueva nupcia marcará el jalón de una nueva era histórica, la misma que antaño la marcaron.

Primer imperativo de las J. O. N.-S. Unidad de las tierras y de España. J. O. N.-S. es Castilla. Aquella Castilla de la que decía José Antonio que es tierra de Justicia, Milicia y Comercio, como añoranza de una España mejor; aquella Castilla, fortaleza y complemento, destino castrense de las J. O. N.-S.; J. O. N.-S. es Castilla... Castilla tierra, Castilla campo, por que campo es España, como también decía José Antonio, y es precisamente aquí, en esta tierra moldeada por Onésimo, donde encuentra esa capacidad rústica de nuestra Patria, ese destino campesino que brilla en los puntos de nuestro Movimiento.

J. O. N.-S. es Castilla, Castilla mística donde brotan piedras con aromas de santos... imperativo católico de las J. O. N.-S. Como decía José Antonio, Castilla no ha podido ser nunca una comarca, sino que ha tenido que aspirar siempre a un Imperio, es decir: a no encontrar sus límites.

Destino universal de J. O. N.-S. Es decir, que unidad, milicia, rusticidad, catolicidad e imperio, constituyen el ser de Castilla; que constituyen J. O. N.-S.; constituyen lo que cuida Onésimo y descubre José Antonio; constituyó brote de Castilla como mies que nace de los surcos; constituye J. O. N.-S., que, como hemos dicho, es el espíritu de la tierra castellana. El jonsista es el hombre de Castilla que sabe de torres y de iglesias, que lo mismo define liturgia que mirando hacia el sol, señala la hora con precisión absoluta. Prote también como las mieses, es decir, con linaje, con estirpe, semilla de hidalgos: Mitad soldado y mitad monje, como decía José Antonio. Así es J. O. N.-S., porque así es Castilla, y esta Castilla, J. O. N.-S., como aquella otra, no tiene inconveniente en ser novia cuando el mejor galán, el mejor caballero, demanda las nupcias que han de salvar a España.

Ejemplaridad de Castilla. De la

humildad de Castilla pasamos a su ejemplaridad. Castilla se ofrece en un 4 de Marzo y se entrega en un 18 de Julio. Todo lo que es, toda esa tradición, todo ese espíritu misionero que descubre Onésimo hace palpitar todo ese espasmo ante José Antonio, que ganó a Castilla para España. Espasmo ante el Caudillo, ante Franco, que la llamó a su inmortal empresa el 18 de Julio. Todo lo ofrece y todo lo da. Sólo el deber ha sido cumplido, pero como antaño y siempre, Castilla es un ejemplo: de deber cumplido únicamente, pero de silencioso cumplimiento.

El vicesecretario general del Partido, camarada Luna

Finalmente, el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, se levanta para hablar y se le tributa una gran ovación.

«Camaradas!—dice—. Vengo hoy a Valladolid para hablaros por primera vez en circunstancias de verdadera emoción y con la idea de realizar un servicio y el propósito de cumplirlo con pocas palabras. Me habéis aplaudido al levantarme y os agradezco sinceramente esos aplausos, precisamente porque tienen para mí el valor de venir a desvirtuar esas «maniobras» a las que son tan aficionados los pescadores en río revuelto. Por eso es por lo que agradezco vuestros aplausos, y porque tienen, además de ésta, otra significación, en la que quizá algunos no penséis ahora, y es la de que a mí me suenan de hace siglos que se oyeron en Valladolid al grito de Isabel por Castilla, porque son, en fin, aplausos que por manos limpias como aquellos otros de entonces, y no por las de gentes aficionadas a las cosas turbias.

Hoy conmemoramos, camaradas, una fecha verdaderamente histórica. Bien lo han explicado ya quienes me han precedido en el uso de la palabra. José Antonio, en este mismo lugar, hizo un discurso magnífico, en el que con la singularidad inconfundible de su genio expuso ideas exactísimas sobre la evolución del mundo a través de las distintas edades. Os habló aquí de la Edad Media y de las edades críticas, y predijo que necesariamente ocurría lo que efectivamente ha ocurrido. Con su clarividencia extraordinaria, dijo aquí que necesariamente tendríamos que pasar por una nueva edad crítica, en la que se produciría la invasión de los bárbaros, y que frente a aquel peligro la misión de la Falange era tender un puente para salvarla. Y efectivamente, José Antonio fué el mismo el maravilloso constructor de aquel puente con que nos salvó de la invasión de los bárbaros. En aquel discurso y después en otros nos habló también de la necesidad imperiosa de implantar en España un orden nuevo, y que la Falange tendría que recorrer un camino difícil hasta lograrlo. Nos marcó ese camino, inició la obra, pero nos faltó antes de terminar, y ahora, camaradas, somos nosotros los que tenemos que recorrer aquel camino. En él nos acompaña una tormenta continua. Nos encontramos frente al conflicto internacional y hemos de aprovechar, para avanzar y construir, las claras que dentro de aquella se producen. En este camino constructivo, camaradas, tenemos que perforar montes, atravesar ríos y abrir zanjas. Al tiempo de trabajar se nos ponen por delante esas montañas y esos ríos que interceptan nuestro paso. Y vosotros, camaradas, sabéis bien cuáles son esos obstáculos que se nos cruzan en el camino: los egoísmos, las ambiciones, la incompreensión, las posiciones tomadas por el capitalismo financiero y todos los arrastres de cosas anárquicas y separadas. Pero hay que vencer todas esas dificultades en medio de la tragedia que tantas veces pasa la Falange. Pero estad seguros, camaradas, de que como vamos recorriendo el camino llegaremos hasta el final, porque sabemos que España tiene que cumplir su destino en lo universal como nosotros queremos y entendemos. En la meta están los objetivos enteros de nuestra Revolución. A ellos llegaremos pese a todas las armas embotadas y a todas las cosas débiles que se hundien. Ciento que necesitamos la formación de inteligencias y la depuración técnica, pero mucho antes que esto, y por encima de todo eso y como condición para todo eso, lo que en realidad necesitamos apremiantemente es más que una cosa: que nos dejen solos de una vez. (Grandes aplausos.) Sobrarían los técnicos y sobraría todo sin esto, y, sobre todo, sobran los técnicos que porducen esas armas embotadas a que me he referido, y abren cauce a esos ríos que obstaculizan nuestras marchas o quieren navegarlos con barcos que se hundien por su inconsistencia.

A vosotros, camaradas castellanos, quiero recordar una cosa que quizá habéis olvidado: vosotros sabéis sacar la moraleja. En una época en España fué acuñada una moneda que popularmente se conoció con el nom-

bre de «duros sevillanos». Aquella moneda tenía, como sabéis, casi la misma ley que la de curso legal. Y era en todo extraordinariamente parecida a ésta, en su forma en su valor y en su empleo, de manera que, corrientemente, llegó a admitirse por las gentes como si fuera la propia moneda legítima. Pues, ¡cuidado, camaradas castellanos! Que en esta Castilla de la buena moneda es fácil que también se hayan hecho duros sevillanos. Y al igual que entonces, cuando las gentes admitían esta moneda, aun convencidas de su falsedad, vino la orden taje de recogida y nadie la admitió ya. ¡Alerta, pues, vosotros! Repasad muy bien siempre vuestra limpia moneda castellana para que no pueda nunca ser suplantada por aquella otra falsa que quiere confundirse con la buena. Tomad la decisión que entonces se tomó y luchad con energías para descubrir y arrinconar la falsificación que se intente.

¡Estad siempre preparados y atentos, recios camaradas de Castilla! No perdáis ahora pólvora en salvas. No agotéis vuestras energías ni vuestra reciedumbre falangista en luchas estériles e inútiles, porque al fin y al cabo ellas sólo servirán para hacer posible el empleo de las armas embotadas de que antes he hablado. No. Vosotros volved, como en aquellos días difíciles y magníficos de la lucha, a apretar vuestras filas con una idea muy clara y muy segura de la jerarquía, con el concepto elevadísimo y riguroso que nos enseñó José Antonio. Trabajad con orden, con método y disciplina, atentos a lo importante, evitando el peligro de caer en aquellas luchas inútiles, evitando el desgaste de energías que son necesarias para el día no lejano en que desemboquemos, al fin, en nuestro camino constructivo. Y en ese día, como he dicho, para realizar nuestra revolución, solos y resultos, voltearemos en aquel camino a toda España para que a toda España le dé el sol.

Entonces necesitaremos todas nuestras energías para que pronto resulte una quienes tanto tiempo han pasado sus vestiduras al ornos hablar nuestro lenguaje, que nosotros entendemos bien y que ellos interpretan tan mal: el lenguaje de nuestra Revolución Nacionalindicalista.» (Una gran ovación cierra las últimas palabras del camarada Luna.)

Al terminar su discurso el vicesecretario del Partido, camarada Luna, los miles de camaradas concentrados en el teatro cantaron el «Cara al Sol», y al final, el camarada Luna dió los gritos de ¡España, Una, Grande y Libre! y ¡Viva Franco!, contestados con gran entusiasmo.

LOS ASISTENTES AL ACTO DESFILAN CON SUS BANDERAS

Terminado el acto y al abandonar las jerarquías nacionales y provinciales del teatro, fueron objeto de grandes muestras de simpatía. Muchos miles de camaradas daban entusiastas vivas a la Falange y al Caudillo mientras se inició el desfile de las camaradas que asistieron al acto, encuadrados en formaciones con banderas, y entre ellas las centurias del Trabajo de varias capitales y de Valladolid con los símbolos del trabajo.

EN LA CELDA DE ONESIMO REDONDO Y EN EL CEMENTERIO

A las cuatro, el vicesecretario del Partido, camarada Luna; los camaradas Aguilar, González Vicén y Nieto, acompañados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; jerarquías y otras autoridades, se trasladaron a la cárcel provincial, visitando la capilla instalada en la celda

también aquí, en este Valladolid de los altos destinos, abría Falange la ceremonia de un fasto. Ramiro, Onésimo, Ruiz de Alda, José Antonio; nombres y nombres. Todos ejemplos en aquel 4 de Marzo. Nombres y nombres que hoy aquí no están y que sólo son recuerdo. Grandioso ejemplo que ha dado la Falange. Ramiro, Onésimo, Ruiz de Alda y José Antonio. ¿Qué nos queda? Todo se entregó. Como entonces, también hoy todo se entrega a la voluntad del Caudillo. Por él y por España, ¡Arriba España!

La isla de MONA

Situada entre SANTO DOMINGO y PUERTO RICO

Ha sido cañoneada por un submarino. San Juan de Puerto Rico, 4.—La isla de Mona, que se encuentra entre Puerto Rico y Santo Domingo, ha sido cañoneada, se cree por un submarino. Treinta proyectiles hicieron explosión en tierra. Los daños producidos son insignificantes y no ha habido víctimas. La isla de Mona es un centro turístico muy visitado por los turistas. De escaso valor militar, la isla apenas está poblada. Accidentalmente existía un pequeño campamento de vacaciones. El submarino abrió el fuego desde una distancia de dos millas.—Efe.

El hundimiento del "BALEARES"

Actos religiosos en EL FERROL con motivo del cuarto aniversario. El Ferrol del Caudillo, 4.—Con motivo de cumplirse hoy el IV aniversario del hundimiento del crucero «Baleares», se han celebrado misas en todos los templos en sufragio de los que dieron su vida por Dios y por España. A la celebrada por el comandante del buque, en la capilla de los Mercaderes, asistieron numerosos marinos. Las autoridades y jerarcas del Movimiento asistieron, asimismo, a las restantes, y a todas ellas concurrió gran número de fieles.

Un crédito de mil millones de libras

Pide el Gobierno inglés a la Cámara de los Comunes. Londres, 4.—El Gobierno ha pedido la concesión de un crédito de mil millones de libras esterlinas a la Cámara de los Comunes, en medio de una serie de créditos importantes destinados a sufragar los gastos de guerra del próximo ejercicio financiero. Efe.

Se regula la impresión y venta de publicaciones periódicas

Quedan divididas en oficiales, de Falange y particulares

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

F. E. T. y de las J. O. N.-S.—Vicesecretaría de Educación Popular.—Dictando normas relacionadas con la publicación de Revistas, impresos, folletos, anuarios y demás publicaciones de carácter periódico. Dichas publicaciones se dividirán en tres grupos:

Primero. Publicaciones oficiales.—Serán consideradas como tales cuantas directamente se editen por cualquier organismo del Estado, provincia o Municipio.

Segundo. Publicaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.—Quedarán incluidas en este grupo todas las publicaciones del Partido, tanto las editadas por organismos nacionales, provinciales o locales, sean o no administradas por la Administración general de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Tercero. Publicaciones particulares.—Las que se editaban con anterioridad al 18 de Julio del 36 y las que aparecieron con posterioridad a dicha fecha.

A partir de la fecha de publicación de esta orden, ningún organismo oficial del Partido y ninguna empresa podrá ordenar la impresión y venta de ninguna publicación. Toda solicitud para edición de publicaciones comprendida en el grupo primero ha de enviarse acompañada de una certificación expedida por el organismo superior correspondiente. Las solicitudes para publicaciones comprendidas en el grupo segundo se cursarán por los organismos del partido correspondiente a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Las solicitudes para la edición de publicaciones de las comprendidas en el grupo tercero se cursarán necesariamente por las Delegaciones Provinciales de Prensa. La persona que figure como director responsable de la publicación deberá necesariamente hallarse inscrita en el Registro Oficial de Periodistas de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



CUARTO ANIVERSARIO

Fernando Joaquín de Porras-Isla-Fernández y Sanz
de 18 años

Marinero voluntario de la Armada española, miembro de la Juventud de Acción Católica y congregante de la Inmaculada y San Luis Gonzaga. Condecorado con la Medalla Militar colectiva

Dió su vida generosamente por Dios y por España en el puesto de combate a bordo del crucero «Baleares» en la madrugada del día 6 de Marzo de 1936

R. I. P.

Sus padres los excelentísimos señores marqueses de Chifochés, condes de Isla Fernández; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, día 6, en la iglesia de los Padres, a las nueve y a las ocho y media, nueve y once; el día 7, a las nueve y media, en la Santa Iglesia Catedral; así como las que se digan en dicho día 6, en Aranda de Duero y Espinosa de los Monteros (Burgos), Alburquerque (Badajoz); Isla (Santander), Colegio de San José, de Valladolid; el culto del día 6, en la iglesia de Corpus, y en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, serán aplicados por su alma.

Los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispos y obispos de España han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor

Censura Sanitaria número 1122

BUCAREST: Entusiasta manifestación espontánea de amistad hispano-rumana

Replacación forestal

Badajoz, 5.—Mañana empezarán en la Dehesa de Zafra los trabajos de replacación forestal, que alcanzan a 150 hectáreas de dicha finca. Para fecha próxima, se espera la visita del director general del Patrimonio General del Estado a esta capital, para dar forma al proyecto sobre replacación forestal de la «Siberia extremeña».

Con motivo del estreno de la película "Sin novedad en el Alcázar"

Madrid, 5.—A mediodía de hoy, en el palacio de Santa Cruz, ha sido firmado un acuerdo cultural entre España y Rumania. Por parte de España firmó el ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer, y por el Gobierno rumano su ministro en Madrid, señor Dimitresco. A la ceremonia asistieron los altos jefes del Ministerio y el personal de la Legación de Rumania.—Logos.

Hoy ha sido firmado en Madrid un acuerdo cultural entre España y Rumanía

tad hispano-rumana se ha verificado en el cine Scala, de Bucarest, con motivo del estreno de la película «Sin novedad en el Alcázar». Una gran cantidad de público aclamó al ministro de España al entrar en la sala, y cantó después el Himno nacional español. Asistían al estreno, entre otras personalidades, la esposa del mariscal Antonescu, el vicepresidente del Consejo, profesor Antonescu; el ministro de Educación, Petrovici, y numeroso público, que tributó al representante diplomático de España una nueva demostración de entusiasmo al terminar el espectáculo.—Efe.

Viviendas protegidas

La Coruña, 5.—En el puerto pesquero de Cayón, va a iniciar la Obra Sindical del Hogar los trabajos de construcción de un grupo de viviendas protegidas. En principio, se construirán quince casas para albergar a otras tantas familias pobres de la localidad. Estos pescadores de Cayón no pueden hacerse a la mar en gran parte del año y llevan en dicha época una existencia difícil.

DEL ATENTADO CONTRA VON PAPEN

El terrorista actuó por cuenta de una potencia extranjera

Interesada en que TURQUIA abandone su política de neutralidad

El Gobierno turco hará públicas las conclusiones derivadas de la investigación

Angora, 5 (5 t.).—Ha terminado la investigación abierta con motivo del atentado que sufrió el 24 de Febrero el embajador de Alemania, Von Papen. Mañana será publicado probablemente un comunicado, poniendo de relieve los tres puntos siguientes:

Primer. El terrorista, autor y víctima del atentado, pertenecía a una de las nacionalidades de la antigua Yugoslavia.
Segundo. Han sido realizadas ya varias detenciones.
Tercero. El individuo en cuestión obraba por cuenta de una potencia extranjera interesada en el abandono de la política de neutralidad de Turquía. Se añade que el Gobierno turco hará públicas las conclusiones de su investigación, sin preocuparse por las susceptibilidades extranjeras. Sin embargo, no se cree que Angora rompa sus relaciones con ninguna potencia de las que tienen la soberanía en su territorio, a consecuencia del atentado.—Efe.

Delirante manifestación de fe religiosa

Durante el traslado procesional de la VIRGEN de la FUENSANTA desde su santuario a MURCIA

Millares de fieles vitorean a la "Morenica", en el trayecto y a su paso por las calles de la ciudad

Murcia, 5.—Más de cuatro mil personas han acompañado a la imagen de la Patrona, Virgen de la Fuensanta, desde su santuario a la Catedral, durante cinco kilómetros. Los alrededores de la ciudad, en plena agreste serranía, presentaban imponente aspecto. Millares de fieles se hallaban congregados para vitorear a la «Morenica». Al aparecer en la puerta del Santuario la imagen, se desbordó el entusiasmo. Las campanas voltearon y fueron disparados infinidad de cohetes. A hombros de fieles que la tuvieron escondida durante la dominación roja, entre ellos don Fernando Monerri, que la ocultó en su domicilio, la imagen, que lucía rico manto, con su bastón de general y en trono de plata, descendió hasta el llano. Romeros, en grupos murcianos, escoltaban a la imagen. En casi todas las puertas de las casas del camino, se habían instalado las

clásicas mesas cuajadas de flores. Los habitantes de los caseríos por donde pasaba el cortejo arrojaban sin cesar flores a la Patrona. Al llegar a la parroquia del Carmen, el entusiasmo fue inenarrable, echándose al vuelo numerosos cohetes. Todo el populoso barrio del Carmen se encontraba invadido por millares de personas. Los balcones aparecían engalanados. Las autoridades esperaban a la Patrona en la puerta de la parroquia y numerosas muchachas, ataviadas con la clásica mantilla española y llevando cirios, acompañaron procesionalmente a la Virgen desde este barrio a la Catedral, así como la corte de la Fuensanta y un numeroso gentío que se agolpaba a lo largo de las calles. El puente sobre el Segura ofrecía un imponente aspecto. El encuentro de la

Patrona con la Virgen de los Peligros, que se venera en su hornacina, fue en extremo emocionante. Toda la amplia explanada del Arenal, Glorieta y plaza del Cardenal Belluga, estaban atestadas de fieles que hoceaban de vitorear, mientras se interpretaba el Himno de la Coronación. Al llegar a la Catedral, la imagen fue vuelta al público, que enmudeció en sus vitores, arrojándose. Fue ejecutado el Himno Nacional y se echaron al vuelo las campanas de la torre, que sólo suenan en grandes ocasiones.
En el templo, y en su camarín del altar mayor, fue depositada la sagrada imagen. Mañana va a comenzar un solemne novenario conmemorativo de su coronación, que tuvo lugar en Marzo de 1927, por monseñor Tedeschini.—Logos.

TODOS LOS ATAQUES SOVIETICOS, RECHAZADOS

Los bolcheviques continúan sufriendo sangrientas pérdidas

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 5 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la región del Donetz han sido rechazados después de encarnizados combates, los nuevos ataques del enemigo, apoyados por carros blindados. En unión de las unidades alemanas, las formaciones de voluntarios valones han dado pruebas de su valor en los combates de los últimos días. En los demás sectores del frente del Este, el enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas en sus numerosos ataques fracasados. En el frente de cerco de Leningrado, la artillería pesada alemana ha bombardeado las instalaciones militares de Cronstadt, con eficacia; las escuadras aéreas han apoyado en el frente oriental los combates del ejército con fuerzas importantes y han continuado la destrucción de las instalaciones ferroviarias soviéticas.
Los aviones de combate alemanes que efectuaban vuelos de reconocimiento armado alrededor de Inglaterra, han bombardeado las instalaciones portuarias del Suroeste y de la costa occidental de la isla. Los aeródromos y bases marítimas de la isla de Malta han sido nuevamente bombardeados noche y día.—Efe.



Sanitarios alemanes llevando a la segunda línea los heridos, por medio de pequeños trineos llamados pulka

nas y alemanas han desencadenado nuevos ataques aéreos con éxito contra los objetivos de la isla. La incursión aérea efectuada por el enemigo sobre Trípoli en la noche última, causó ligeros daños. No hubo víctimas.»

El bombardeo sobre la región parisina

Han sido descubiertos otros treinta cadáveres

Vichy, 5 (7 t.).—Los funerales en sufragio de las víctimas del bombardeo inglés sobre los arrabales de París, se oficiarán el sábado, separadamente en cada lugar de los efectuados por el ataque, especialmente en Issy, Villejuif y Boulogne. Durante las últimas horas de la tarde de ayer y en la noche pasada, han sido encontrados otros 30 cadáveres en Boulogne.—Efe.

LOS DAÑOS EN LA MANUFACTURA NACIONAL DE PORCELANA DE SEVRES

París, 5 (7 t.).—La manufactura nacional de porcelana de Sévres y el Museo de cerámica, que se encuentra a su lado, han sufrido las consecuencias del bombardeo británico. El

Museo de cerámica fue fundado en 1805 y contiene los más hermosos ejemplares salidos de Sévres desde la fundación de la manufactura en 1738, y ricas colecciones de porcelanas, chinas y japonesas, «terracotas» y esmaltes de varias procedencias. Los hornos y el utillaje mecánicos de la fábrica han quedado intactos, pero el taller de esmaltado y decoración ha sido destruido con todo su instrumental, y sus reservas de pintura. La manufactura no podrá volver a funcionar hasta dentro de tres meses, según ha hecho saber su administrador. Entre su personal hubo dos muertos y tres heridos. En el Museo de cerámica resultaron destruidos ejemplares de gran valor, pero los más preciosos de ellos se encuentran desde que empezó la guerra guardados en lugar seguro.—Efe.

LA GUERRA EN EL ESPACIO DE ORIENTE

Los japoneses avanzan incesantemente en JAVA

No es cierto que hayan desembarcado los japoneses en MADAGASCAR

«La situación de la isla es grave, aunque no se considera desesperada»

El avance japonés según el comunicado de los neerlandeses

Bandung, 5 (5 t.).—El Cuartel general neerlandés publica el siguiente comunicado:

«En todos los sectores de Java continúa la batalla contra las tropas de invasión japonesas. No obstante, es difícil dar un informe detallado y claro de la marcha de las operaciones por el carácter extraño de esta guerra de infiltración, que hace absolutamente imposible el establecimiento de un frente regular. En síntesis, puede decirse que los japoneses tienen la superioridad numérica y avanzan continuamente. Así, han logrado, a pesar de la heroica y valerosa resistencia de nuestras tropas, ocupar varios puntos. La superioridad aérea decisiva ha contribuido, además, a los éxitos del enemigo. Varios lugares de la parte oriental de la isla han caído en poder de los japoneses, los cuales, entre otros puntos, son dueños de Bedionegore. En la parte occidental nuestras fuerzas han evacuado Krawang, Purwakarta y Tengerang, que han sido ocupados por el enemigo.»

LA SITUACION DE JAVA ES MUY GRAVE

Bandung, 5 (5 t.).—Se anuncia oficialmente que los japoneses avanzan sin cesar sostenidos por la aviación, en franca superioridad sobre las fuerzas aéreas aliadas. Varias localidades han sido ocupadas por los nipones, a pesar de la tenaz resistencia opuesta a los ataques de éstos. Los holandeses admiten la pérdida de Krawang, Peerwakarta, Tangerang, al Oeste de Java y Bodjonegoro, al Este de la isla. Además, los nipones se han apoderado del aeródromo de Kalidjati, situado no lejos de Bandung. Se estima que la situación de Java es muy grave, aunque no desesperada. Subang se encuentra aun en poder de los japoneses, a pesar de los repetidos contraataques neerlandeses. Bandung ha tenido siete alarmas aéreas en la jornada de hoy. No se señalan daños.—Efe.

Unidos y De Gaulle, que afecta a todas las posesiones citadas, el mismo periódico afirma que la enorme importancia estratégica de las islas francesas es indiscutible, ya que son una cadena de gran importancia para el mantenimiento del tráfico entre Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda. «Para el Japón—continúa el diario citado—será muy difícil reconocer en el porvenir la soberanía de Vichy sobre estas islas, ya que se encuentran ocupadas por países hostiles al Imperio nipón. El periódico hace constar que la misión japonesa es

oponerse con todos los medios a las maquinaciones de De Gaulle.—Efe. De Gaulle, Estados Unidos y las islas francesas del Pacífico

Ginebra, 5 (5 t.).—El periódico norteamericano «New York Times», refiriéndose a la decisión del departamento de Estado norteamericano de reconocer la soberanía de De Gaulle en las posesiones francesas del Pacífico, declara que es de esperar que hayan sido enviadas fuerzas militares de Estados Unidos a dichas posesiones, dada la importancia de las mismas en la ruta marítima que los Estados Unidos deben tener, si desean jugar un papel activo en la guerra contra el Japón.—Efe.

TRABAJADOR!

Tan pronto nazca tu segundo hijo, cumplimentas los impresos de «Declaración de Familia», que se facilitan gratuitamente en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y cobrarás los beneficios que el Caudillo dispuso en favor de tus hijos.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 22 del actual, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y balance correspondiente al ejercicio de 1941.
- 2.º Nombear los señores socios que han de ocupar las vacantes del Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros siguientes: don Camilo Vázquez Maquieira; don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo y don Vicente Alcón Porcar.
- 3.º Modificación del articulado de los Estatutos sociales, afectado por la Ley de Cooperación de 2 de Enero del corriente año.
- 4.º Proposiciones presentadas, o que se presenten por los señores socios.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas, deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de esta Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 21 del actual y al siguiente día, por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El Balance, Memoria y demás documentos, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas desde el día 15 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Segovia, 5 de Marzo de 1942.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Camilo Vázquez.

DIVISION AZUL

Teniente condecorado con la Cruz de Hierro

Con cuatro hombres aniquiló y conquistó un fortín soviético

Bilbao, 5.—Al teniente de la División Azul, don Andrés Quindras Salcedo, natural de Bilbao, le ha sido concedida la Cruz de Hierro en premio a un acto de bravura, que consistió en aniquilar y conquistar con sólo cuatro hombres, un fortín soviético perfectamente defendido. Cinco hermanos de dicho teniente dieron su vida durante la Cruzada y a uno de ellos, don José María, fallecido en la guerra de España, le acaba de ser concedida la Medalla Militar.—Logos.

OTRA CRUZ DE HIERRO

Las Palmas, 5.—Ha sido condecorado con la Cruz de Hierro que le ha sido impuesta por el general Muñoz Grandes, el alférez canario don Pedro Malla Brihuega, que lucha en Rusia, voluntario de la División Azul. A los dieciséis años salió de Las Palmas en la primera bandera expedicionaria que marchó a la guerra de liberación. Hecho alférez en la Academia de Infantería de Avila, fue destinado a Regulares de Melilla, donde hizo toda la campaña, resultando herido tres veces.—Logos.

«MEDINA»

es la revista preferida de la mujer.

Teatro Cervantes
Mañana viernes, 6
La H. I. A. F.
presenta a su gran artista de la pantalla
JENNY JUGO
en la comedia cómica
Nanette
En español

El botín capturado en SINGAPUR

Alanza cifras gigantescas

Tokio, 5 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas japonesas publica un comunicado sobre los prisioneros y botín capturados en la conquista de Singapur por las tropas niponas. El número de prisioneros se eleva a 90.000 hombres, de ellos 48.000 británicos y 42.000 indios. Todos los días se envían 5.000 prisioneros a los servicios de trabajo. El botín recogido comprende 300 cañones de campaña y de montaña, 98 cañones anti-aéreos, cuatro cañones de fortificación, 108 cañones de tiro rápido, 180 lanzaminas, 63 cañones antitanques, 2.530 ametralladoras, 773 fusiles automáticos y 56.000 fusiles. Además, han caído en manos de los japoneses 15.000 vehículos automóviles, 135.000 toneladas de aceite pesado y 1.050 locomotoras y vagones de todas clases. El número de heridos enemigos en Singapur se eleva a 11.000, siete mil de ellos ingleses y australianos.—Efe.

EN EL MAR NEGRO

VAPOR TURCO TORPEDEADO

Estambul, 5 (5 t.).—El vapor turco «Adana», de 1.750 toneladas, ha sido atacado con torpedos, que no le alcanzaron, por un submarino no identificado, en aguas turcas del Mar Negro. El barco no sufrió daño alguno.—Efe.

LAS ISLAS FRANCESAS DEL PACIFICO

«No han desembarcado japoneses en Madagascar»

Vichy, 5 (5 t.).—Ciertas informa-

Teatro Cervantes
El próximo sábado, día 7, en las secciones de 7,15 y 10
Hércules Film
presenta a los grandes artistas de la pantalla española
Alfredo Mayo
Luchy Soto
y **José Nieto**
en la gran superproducción nacional de estreno

ESCUELA DRILLA
Apta para manoplas
Nadie debe quedarse sin ver este grandioso y patriótico Film Nacional

La actitud del Japón

Tokio, 5 (5 t.).—En relación con el problema de las posesiones coloniales francesas del Pacífico, el periódico «Tokio Asahi Shimbun» declara que tanto la Nueva Caledonia como las otras islas francesas del Pacífico terminarán siendo ocupadas por británicos y australianos. «El nombramiento de Decoux—añade—para el cargo de gobernador general de todas las posesiones francesas del Pacífico, no pasa de ser un gesto de Vichy». En lo que concierne al acuerdo de defensa concertado entre los Estados

CRONICA DEL CAMPO SEGOVIANO

Felizmente las lluvias de estos días pasados han traído un poco de alegría al campo, ya que los labradores estaban bastante angustiados por la pertinaz sequía reinante en los meses anteriores.

Los que más se han alegrado de estas aguas han sido los ganaderos, ya que con ellas empezarán a nacer algunos pastos de tanzísima necesidad para el ganado de todas clases.

Sin embargo, no deben prodigarse muchos estos días de lluvias, ya que basta por ahora con la cantidad caída para que nazcan las siembras de primavera, y para que los sembrados de invierno salgan a la superficie un poco vigorosos, presentando el verdor propio de esta época.

No debe perderse de vista el refrán de que cuando «Marzo mayea, Mayo Marcea», por lo que es preferible que en este mes haga de las suyas, a que disfrutemos de temperatura excelente y luego venga Mayo, no portándose como corresponde y entonces las consecuencias en los sembrados serían fatales, debiendo tenerse presente aquel otro refrán de que «Marzo ventoso y Abril lluvioso, sacan a Mayo florido y hermoso».

Los sembrados bien, francamente bien, ya que todos ellos se encuentran sanos y limpios de malas hierbas, aunque poco desarrollados por las heladas de estos pasados meses.

Las viñas están muy atrasadas como consecuencia del temporal de hielos reinante. Es momento de ir efectuando poco a poco la poda y labrar las entrecalles para el desarrollo y frondosidad de las vides.

Las almorzas, avena, trigo y cebada dentro de la primera quincena de este mes y mejor aun deberían ya estar sembradas para aprovechar estas lluvias que suelen sobrevenir como anunciación de la primavera con temperaturas agradables y propias para la pronta germinación.

Se ha sembrado bastante de esta clase de semillas y lástima grande que no se haya podido facilitar por el Servicio Nacional del Trigo toda la avena necesaria, porque en este caso, hubiera sido, enorme la superficie sembrada de esta semilla.

Para las siembras de garbanzos, se está preparando mucho terreno, muchísimo como decíamos en la crónica anterior, ya que el Servicio ha facilitado la casi totalidad de las simientes solicitadas por los agricultores y con tiempo suficiente para poderla efectuar en tiempo oportuno. No obstante no debe precipitarse el agricultor ya que en esta zona es muy de tener en cuenta las heladas tardías que pueden perjudicar grandemente y por ello hay que tener presente el consabido refrán de «Por San Marcos el garbanzal, ni nacido ni por sembrar».

También se está preparando una gran zona de terreno para la siembra de patatas, mayor que este pasado año, y lo mismo sucede con las judías que todo el labrador desea sembrar para recoger al menos para su consumo.

Por el Servicio Nacional del Trigo se han extendido ya gran parte de las órdenes de pago para la bonificación de 10 pesetas por quintal métrico de

trigo entregado, y al terminar el mes en curso estará hecha la bonificación de la totalidad de las entregas.

La cuestión batallona es la de los piosos. Es ahora cuando empiezan las labores y cuando en la mayoría de las casas de labor se carece de ellos o en los mejores casos están próximos a terminarse.

Por el Servicio Nacional del Trigo y por el Sindicato de Ganadería, se han facilitado las cantidades disponibles; por el primer Organismo para el ganado de labor más necesitado y por el segundo para el resto del ganado, pero todo ello en cantidades insuficientes.

Se espera en breve recibir de la provincia de Zamora y con destino al ganado de labor otro número de vagones para atender las necesidades más perentorias ya que este problema existe en la mayoría de las provincias debido a la escasa cosecha de piosos recolectada en general.

De abonos se sigue sin otras noticias que las señaladas en mi crónica anterior, no obstante con ser éstos un

factor importantísimo para el rendimiento de cosecha, no debe perderse de vista que el factor tiempo influye notablemente, y éste en el presente año se puede considerar desfavorablemente y puede amorar los estragos de la falta de fertilizantes en gran proporción.

El ganado de labor sigue cotizando a precios elevadísimos y de continuar así, no habrá posibilidad de que el agricultor pueda adquirirlo teniendo que recurrir como viene sucediéndose a deshacer de éste y comprar ganado vacuno por su economía y los menores riesgos para el labrador. De seguir cotizándose a precios tan elevados, ha de llegar a momento en que se haga preciso tomar medidas para evitar el alza de los precios actuales, que no responden más que a una ansia desmedida del vendedor cuando no existe tasa e intervención, lo que justifica las medidas tomadas por el Gobierno en determinados casos para evitar tales abusos.

Segovia, a 4 de Marzo de 1942.—
J. Barrio de Vega.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

La función organizada por Educación y Descanso

Con gran concurrencia de espectadores se celebró ayer, a las siete y cuarto de la tarde y diez y media de la noche, la función escénica organizada por el cuadro artístico de Educación y Descanso, que puso en escena, con mucha propiedad, el juguete cómico en tres actos, original de Joaquín Dicenta y Antonio Paso, «Mi tía Javiera»; estando a cargo la dirección de la representación del conocido fotógrafo de esta capital don Jesús Unturbe, que se distinguió por la acertada, tomando parte también en el desempeño de uno de los más importantes papeles de la obra.

Actuaron además del señor Unturbe, que desempeñó su cometido de un modo excelente, la señora Sánchez de Cubas, muy ajustada al personaje que encarnaba; la señorita Alvarez (Angelita), cuya desenvoltura escénica fué merecidamente elogiada; el señor Soteras (Santos), que despertó el regocijo de la concurrencia con sus oportunas intervenciones; el señor Vázquez (Mariano), que dió extraordinario empuje a su labor escénica; el señor G. Alcalde (Julio), que agradó por demás al público por la sutileza con que se condujo, y el señor Martín (Félix), el cual extremó sus cualidades cómicas.

Asimismo es digno de sinceros elogios el trabajo artístico realizado por las señoritas Llanos (Cuca), Sanz (Teresa), Pascual (Concepción), Llanos (Fuencisla), Vázquez (Antonia), Pascual (Pilar), Crespo (Lolita), N. N., y los señores Pérez Simón (Miguel), Vicente (Rafael), Bermejo (José), Merino (Martín), Gómez (Luis), Merino (Julian) y Herrero (Martín).

El niño Paquito de Cubas, por lo monísimo, se atrajo las simpatías generales.

Amenizó los entreactos la orquesta de Educación y Descanso, ejecutando un selecto repertorio.

Inútil es decir que este festival, por lo divertido y agradable, produjo inmejorable efecto, cosechando los actores y actrices calurosos y nutridos aplausos y mereciendo también unánimes alabanzas.

El decorado y el vestuario, de la viuda de López Muñoz y de Gerardo Sánchez de Madrid, respectivamente, se señalaron por ser de mucho efecto el primero y el segundo, por lo adecuado al argumento de la obra.

A petición del público se repetirá, en breve, este entretenido espectáculo, prueba indudable del éxito obtenido.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión permanente

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, y asistiendo los tenientes de alcalde señores Martín y Gómez y Tablado, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Por unanimidad se aprobó el acto de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Gratitud del Estado

El Ayuntamiento queda enterado de un saludo del general secretario militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado, significando la gratitud del Cabildo al Ayuntamiento y pueblo de Segovia por el telegrama de pésame que le fué enviado por el fallecimiento de su padre (q. e. p. d.).

Alteraciones en el padrón

Don Lucio Espada de la Fuente solicita, por traslado, su baja en los padrones municipales, y se accede a la petición, por ser preceptivo.

Otros asuntos

Se autoriza a don Clemente Pablos para ampliación de la industria que tiene establecida en la calle de Juan Bravo.

Se conceden a don Juan José García Alcón las plantas que tiene solicitadas de los viveros municipales, previo el pago del canon de rigor.

Se acuerda abonar al procurador, señor Martín Veña, la minuta que presenta por servicios prestados a la Corporación municipal.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 197.441,15 pesetas.

Instancia desestimada

Se acuerda desestimar el recurso de reposición presentado por los practicantes de la Beneficencia, contra un acuerdo municipal. El Ayuntamiento se someterá, en todas sus partes, al Reglamento dictado por el Estado para estos funcionarios.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián.—Mañana, primer viernes de mes, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, comuniones generales en las misas de siete y ocho; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con estación, rosario, novena de la gracia en honor de San Francisco Javier, sermón por el R. P. Rafael Leturia (S. J.), acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús y bendición con el Santísimo.

Se ruega la asistencia a todos estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

Obras

Se autoriza a don Baldomero Calvo para realizar obras de ampliación en una casa de la calle de San Geroteo, 5.

También se autorizan las siguientes obras menores: a don Calixto Velasco, en San Agustín, 27; a doña Serapia Bermejo, en San Francisco, número 62.

Sentimiento

Se acuerda en acto de sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento del que fué archivero del Ayuntamiento, don Vicente Vidaurrú, y que así se comunique a la familia.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 7.066,31 pesetas.

Triunfo del equipo de esgrima de la Academia de Artillería

En el torneo celebrado en el Casino de Madrid

Con gran brillantez se celebró la pasada semana, en el Casino Militar de Madrid, un torneo de esgrima a sable, en el que se disputaba la copa «Alcázar». Se matricularon veintinueve tiradores y a la competición acudió numerosísimo público.

La prueba fué ganada brillantemente por el capitán de Artillería don Mariano Tortosa, que formaba, con otros oficiales, el equipo de la Academia de Artillería. También en la clasificación final obtuvo el cuarto lugar el alumno de quinto año de este Instituto, Ramón José Martínez, hijo de nuestro querido amigo el profesor de esgrima y gimnasia de la mencionada Academia, don Ramón Martínez. En la eliminatoria del primer día, Ramón José Martínez quedó clasificado el primero entre los diez tiradores que en la misma actuaron.

Por tan importantes triunfos, enviamos nuestra cordial felicitación a los señores Tortosa y Martínez, así como al profesor de gimnasia y esgrima de la Academia de Artillería, don Ramón Martínez, tan querido y admirado entre nosotros.

Huérfanos del Magisterio

Pueden pasar a cobrar las pensiones correspondientes al mes de Febrero próximo pasado.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 713. Premiaditos con 2,50 pesetas, los terminados en 13.

Este número de EL ADELANTADO consta de dos grupos de dos páginas

Banco de la Unión

Sociedad Constructora de Casas Baratas Madrid

Habiéndose extraviado el título de la acción de socio preferente n.º 12.721 (ya liberada), y de la cual es suscriptor don Cipriano del Valle Velasco, de Parral de Pirón, provincia de Segovia, se hace público por el presente aviso que, si el referido título número 12.721 no fuera presentado en las oficinas del Banco de la Unión, en Madrid (plaza de Bilbao, 9), dentro del plazo de treinta días, se tendrá por nulo y sin efecto y será sustituido por duplicado de igual fuerza y valor.

Madrid, 5 de Marzo de 1942.—El secretario del Banco de la Unión, José Ortiz Moreno.



EL FOTOGRAFADOR DE ESPAÑA
MADRID

Administración del Patrimonio Nacional de San Ildefonso

Anuncio

Existiendo cuatro vacantes de guardas jurados a caballo en este Patrimonio Nacional, con el haber anual de 3.500 pesetas, más 500 pesetas anuales en concepto de gratificación por montado, se anuncia por el presente para que todos los que se crean con aptitudes para el desempeño del cargo y reúnan las condiciones que se exigen en el anuncio que está expuesto al público en esta oficina y en el Ayuntamiento de esta localidad; puedan solicitarlas por medio de instancia dirigida al excelentísimo señor presidente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional, en el plazo de ocho días, a partir de la primera fecha de la publicación del presente anuncio, debiendo ser presentadas en esta Administración con toda la documentación que se exige y que se cita en el anuncio expuesto en esta Administración y en el Ayuntamiento.

San Ildefonso, 27 de Febrero de 1942. El administrador, Victoriano Illera.



SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tufescos, 1 Frte P.ª Nueva 8
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23587

Se comunica a toda nuestra clientela se re-cauchuta toda clase de neumáticos por fábrica acreditadísima en construcción de los mismos.

L. Grande
Carretera de La Granja, 6.

AGRICULTORES

No dejen de examinar los afamados tractores HURLIMAN, motor Diesel, licencia Saurer, que están expuestos en TABANERA, S. A. Martínez Campos, número 7, Madrid.

Bella Aurora
Contra pecas y manchas de la piel

Perfumería Velasco
I. la Católica, 2. Teléfono 260.

Aviso
La Peluquería de BRAULIO GARCIA pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que ha sido trasladada a la calle de Infanta Isabel, n.º 14 (antes Reoyo).



Agua mineral Purgante
FARMACIA SANTA E

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, Mayo 1941.
Venta en farmacias
Censura Sanitaria 1.001

Sección de anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Carro agrícola de machos, seminuevo, viento. Verle y tratar en Torregiglesias. Ramona Muñoz.
Vendo vaca suiza segundo parto. Justo Arribas, en Cantimpalos.
Vendo vaca suiza recién parida del tercero y chota suiza. Rafael Martín. La Lastrilla.

Se vende la casa número 12 y 16 calle Velarde. Para tratar don Luis Odriozola, Infantas, 19 y 21. Madrid.

Amasadora seminueva, se vende. San Cristóbal, 16. (San Lorenzo). Mariano Martín.

Vendo o cambio por novillas de labor vaca suiza abocada al primero, otra del tercero cumple últimos Marzo. Maximino Gala, en Añe.

Compro toda clase de muebles y objetos, tasa y pago espléndidamente; compruébelo, voy domicilio. Avisos: Corpus, 5. Tienda. Teléfono 214.
Casa pequeña en sitio céntrico, muy pasajero, se vende desahogada. Razón, Judería Nueva, número 10. Nicolás Sanz Santos.

Comedores, alcobas, despachos, gabinetes, tresillos sillerías y alfombra ocasión 4.40 por 3.80. Compra-venta autorizada GARCIA SANZ (frente Banco España).

Vendo un radiador pequeño de motor, balcón de hierro, puerta de calle, de habitaciones y ventanas. Plaza de la Rubia, 1.

¡Labradores! Se vende vino bueno y económico hasta 30 pesetas arroba, por pellejos o vocoyes enteros. Dará razón Plaza de la Rubia, número 1.

Turbina sistema Farley, doble rotor, 37 HP., 650 litros, para salto de cinco metros con salto o sin él, se vende. Guillermo Gómez Aparicio. San Clemente, 3.

Librerías. Albums recordables de ocho páginas, 2 pesetas, venta al público. Pedido mínimo 20 ejemplares por 24 pesetas, 100 ejemplares por 100 pesetas. Apartado 19.002. Madrid.

Lotería gratis de Doña Manolita. Pida detalles al apartado 10.002. Madrid.

Cambio piso pequeño con patio, poca renta, por otro mayor, zona entre Azoguejo y Santa Eulalia. Razón, Peñaflora, 4, bajo.

Vendo galgo de dos años, a toda prueba, buenas condiciones. Tratar, don Emilio Agüero, en Aldeanueva del Codonal.

Vendo una casa en Martín Muñoz de las posadas, destinada a industria. Tratar con Felipe García, en dicho pueblo.

Carros de machos vendo dos, uno nuevo, otro usado. Tratar, Moisés Postigo, en Cantimpalos.

Vendo vaca suiza cumplida del primero. Tratar, Eloy Alonso, en Mata de Quintanar.

Particular desearía urgentemente adquirir una máquina de escribir portable y otra de oficina. Informarán: don Moisés (La Infancia), Cervantes, 38.

Serrán se vende servido a domicilio. Aviso Perocota, 4. Chatarras Hércules.

Matrimonio necesita criada de veinticinco a cuarenta años, sabiendo cocinar, buenos informes. Felipe García, José Zorrilla, 50, principal, izquierda.

Se vende un coche capotable en buen uso, para niño. Señas: Carretera de La Granja, número 10, segundo, A.

Ventas: fábrica de harinas trabajando 18/20.000 kilogramos. Videsos Valdepeñas plena producción. Olivar provincia Jaén. Mas rústicas. Informes «Presto» Valdepeñas. (C. Real).

Vendo dos vacas suizas del primero una recién parida, otra abocada. María Llorente, en Los Huertos.

Carretas en buen uso para mulas y una de bues, vendo. Florentino Marugán, en Lasuestras del Pozo.

SOLRIZA
PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisen para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus viajantes técnicos demostradores. Diríjanse solicitándolo al representante de esta provincia don Alberto González Gómez, calle de Perocota, número 1, segundo, que además les ampliará toda clase de informes sobre la venta al contado y a plazos de sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champunerías, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA.
Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2

Material de oficinas, objetos de escritorio y papelería. (Precios almacén)
ALBERTO GONZALEZ
Casa Central: Perocota, 1. Sucursal Puente Muerte y Vida, 1
Teléfono 292. Teléfono 292 X
Reparaciones y abonos máquinas escribir. Se compran toda clase de máquinas pagando más que nadie (convérzase)

Hemorroides (Almorranas)
Fístulas, Fisuras, Prurito (picor) y toda enfermedad del recto. Varices y Ulceras varicosas.
TRATAMIENTO RADICAL NO OPERATORIO
Dr. Juan Campos, médico fundador del Instituto Antihemorroidal
Montera, 47. Madrid
Recibirá en SEGOVIA hasta el 8 del actual el doctor S. SUBIRACHS, profesor del Instituto Antihemorroidal, de once a una en Infanta Isabel, n.º 24
(Informes Hotel Fornos)
Censura Sanitaria S. G.—22

MARZO
5

MAXIMA BIBLICA.—Porque no ha de ser eterna la memoria del sabio, como no lo es la del necio; y los tiempos venideros sepultarán en el olvido todas las cosas; muriendo así el docto como el ignorante.

(Eclesiastes 2-16.)

ES PRECISO OBEDECER A DIOS ANTES QUE A LOS HOMBRES

Enterado Antíoco de que muchos, violando sus disposiciones, se habían retirado al desierto, formó un ejército, el cual fué en busca de los que se encontraban en los montes. «Entonces las tropas del rey se arrojaron sobre ellos; pero tan lejos estuvieron los judíos de resistirlos, que ni tan siquiera les tiraron una piedra, ni aun cerraron las bocas de las cavernas, sino que dijeron: muramos todos en nuestra sencillez o inocencia, y el cielo y la tierra nos serán testigos de que injustamente nos quitáis la vida. Con efecto, los enemigos los acometieron en día de sábado; y perecieron tanto ellos como sus mujeres, hijos, ganados; llegando a mil personas las que perdieron la vida.»

Si alguna vez nos vemos en la precisión de elegir entre la apostasía o la muerte, sigamos el ejemplo que aquí nos enseña la Sagrada Escritura.
(I Macabeos 2, 29-39.)